



习近平出席第四届核安全峰会并发表重要讲话

介绍中国核安全领域新进展 宣布中国加强核安全举措



4月1日,第四届核安全峰会在美国首都华盛顿举行。国家主席习近平出席并发表题为《加强国际核安全体系,推进全球核安全治理》的重要讲话。

4月1日,国家主席习近平在华盛顿出席第四届核安全峰会,期间与会领导人集体合影。

新华社北京4月1日电 记者高伟东 黎越报道:4月1日,第四届核安全峰会在美国首都华盛顿举行。国家主席习近平出席并发表题为《加强国际核安全体系,推进全球核安全治理》的重要讲话,围绕构建公平、合作、共赢的国际核安全体系,全面阐述中国政策主张,介绍中国在核安全领域取得的新进展,宣布中国加强本国核安全并积极推进国际合作的举措。

习近平在讲话中指出,我在海牙举行的第三届核安全峰会上主张构建公平、合作、共赢的国际核安全体系。为此,我们要强化政治投入,凝聚国际共识,构建以合作共赢为核心的新型国际关系,把握标本兼治方向,推进全球安全治理。要强化国家责任,部署实施核安全战略,构筑严密持久防线。要强化国际合作,打造核安全命运共同体,推进协调并进势头。要强化核安全文化,营造共建共享氛围。

习近平强调,中国将继续加强本国核安全,积极推进国际合作,分享技术和经验,贡献资源和平台。中国将构建核安全能力建设网络,推广减少高浓缩铀合作模式,实施加强放射源安全行动计划,启动应对核恐怖危机技术支持倡议,推广国家核电安全监管体系。只要我们精诚合作,持续加强核安全,核能造福人类的前景将更加光明。

与会领导人在发言中介绍了各自国家政策主张和措施,赞赏核安全峰会进程为维护和加强全球核材料和核设施安全所作的积极贡献,并愿在后峰会时代进一步加强相关国际合作,促进国际和平与安全。

习近平出席第四届核安全峰会模拟场景互动讨论会暨闭幕式



4月1日,国家主席习近平在华盛顿出席第四届核安全峰会模拟场景互动讨论会暨闭幕式。

新华社北京4月1日电 记者高伟东 黎越报道:4月1日,国家主席习近平在华盛顿出席第四届核安全峰会模拟场景互动讨论会暨闭幕式。

讨论会由美国总统奥巴马主持。美方首先播放一段模拟核恐怖危机视频。各国领导人依次发言。习近平在发言中指出,刚才看到的模拟核恐怖危机情景和当前形势发展结合得很紧密。我愿结合中国实践和经验,就打击核恐怖主义提出四点主张。第一,源头管控要严,加强核材料安全监管,覆盖生

产、使用、运输、存储等全流程。第二,应对手段要新,着力加强网络反恐,坚决打击利用新媒体等渠道策划和煽动恐怖活动,还要加强金融监管。第三,应急响应要快,在国家层面要健全分级响应机制,同时加强跨国信息交流和执法合作。第四,法律法规要全,对核材料和核设施安保要实现立法全覆盖,对于新风险要加紧弥补相关法律空白。

结束对捷克共和国国事访问并出席第四届核安全峰会 习近平回到北京

新华社北京4月2日电 在结束对捷克共和国国事访问并出席在美国华盛顿举行的第四届核安全峰会后,国家主席习近平2日回到北京。

积极拓展互利共赢合作 坚定推进全球安全治理

——外交部长王毅谈习近平主席访问捷克并出席第四届核安全峰会

新华社华盛顿4月1日电 3月28日至4月1日,国家主席习近平对捷克共和国进行国事访问并出席在美国华盛顿举行的第四届核安全峰会。行程结束之际,外交部长王毅向记者介绍此访情况。

王毅说,今年是“十三五”规划开局之年,也是全面建成小康社会决胜阶段元年。“两会”闭幕,新春伊始,习近平主席即踏上赴欧美行程,国际社会和舆论再次聚焦中国。此访双边和多边相结合,行程紧凑,内容丰富,成果丰硕。习近平主席5天之内出席了20多场活动,同多国领导人会谈会见,广泛接触各界人士,发表重要政策倡议,推动双边关系,引领多边进程,共谋合作安全。访问达到了拓展合作,扩大影响的预期目的,取得了圆满成功。

一、提升中捷关系定位,推动中欧合作共赢

王毅说,捷克是最早承认并同新中国建交的国家之一。经过67年风雨洗礼,两国关系发展步入快车道,双方高层交往密切,各领域合作全面展开。捷克成为中国在中东欧地区重要合作伙伴,在欧洲发展对华关系最积极国家之一。习近平主席这次对捷克进行国事访问,是中捷建交以来中国国家主席首次访问捷克,也是首次以国家主席身份访问中东欧国家,不仅在中捷双边关系发展史上具有里程碑意义,也为中国-中东欧乃至中欧务实合作注入了新动力。

确立中捷关系新定位。“朋友

无远近,万里尚为邻”。习近平主席此访受到捷克各界热烈欢迎。捷方极为重视,给予最高规格礼遇。习近平主席成为首位做客泽曼总统乡间官邸的外国领导人。两国元首共同签署《中华人民共和国和捷克共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》,推动中捷关系迈上新的台阶,这是此访最重要的政治成果。两国元首从战略高度对中捷关系作出指引和规划,开启了两国关系的新时代。习近平主席在访问期间多次强调,中捷关系已进入春夏之交的最好时期,两国应从战略高度和长远角度看待双边关系,巩固传统友谊,深化政治互信,确保中捷关系长期健康稳定发展。泽曼总统等捷方领导人对此表示完全赞同。

(下转第三版)

“我们的新征程才刚刚开始”

——记习近平主席出席第四届核安全峰会

(第二版)